

Отчёт о проведении еженедельного образовательного события «Урок мужества» и «Информационная пятиминутка» за третью четверть 2023 – 2024 учебного года в МАОУ СОШ №73

Одной из главных целей воспитательной деятельности в нашей школе является воспитание гражданско-патриотического самосознания школьников. Для создания благоприятных условий по воспитанию гражданской ответственности и повышения эффективности патриотического воспитания обучающихся проводились еженедельные Уроки мужества. Воспитательной службой был разработан общешкольный план проведения Уроков мужества и Информационных пятиминуток, составлен график проведения уроков, а также посещения школьного музея. Уроки и пятиминутки проводились по алгоритму и календарю памятных дат, в соответствии с рекомендациями Министерства образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края.

Уроки мужества проводились в каждом классе один раз в неделю. Темы уроков соответствовали плану:

Январь
День полного освобождения города Ленинграда от фашистской блокады (1944г). День воинской славы России учрежден Федеральным Законом от 13 марта 1995 года № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России»
Международный День памяти жертв Холокоста
Февраль
Сталинградская битва
«Памяти героического десанта», в рамках Всероссийской акции «Бескозырка-2024»
День освобождения города Краснодара. В ходе Краснодарской военной операции 12 февраля 1943 г. был освобожден Краснодар, что стало одним из кульминационных событий в освобождении Кубани от немецко-фашистских захватчиков.
День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.
День защитника Отечества.
Март
День спасателя Краснодарского края.
День воссоединения Крыма и России

На Уроках мужества в начальном и среднем звене обучения педагоги формируют у детей национальное самосознание, уважение к историческому и

культурному наследию народов России, к человеческой личности, любовь к Родине, к родителям, к товарищам; прививают любовь к природе и бережному отношению к ней, развивают интерес к своей истории. При проведении мероприятий педагоги использовали различные методы и формы дистанционного обучения.

Особое внимание классные руководители на Уроках мужества уделяли событиям Великой Отечественной войны. На таких уроках учащиеся слушали и рассказывали о героях и подвигах, о тех, кто защищал Родину. При проведении бесед применялись различные формы: уроки-беседы, тренинги, презентации, доклады, виртуальное путешествие с последующим обсуждением.

В январе в школе прошли классные часы, посвящённые блокаде Ленинграда, целью которых являлось расширение представления детей о героическом подвиге жителей Ленинграда; формирование чувства патриотизма. В 7 «Е» классный руководитель Середа А.П. провела беседу о событиях Второй мировой и Великой Отечественной войны с использованием презентации и архивного видеоматериала. Ребята зачитали отрывки из дневника Тани Савичевой, прослушали симфонию номер семь Шостаковича. В конце учащиеся делились своими впечатлениями.

26 января ученики 5-8 классов и учителя нашей школы приняли участие в акции "Блокадный хлеб", посвящённой 80-летию снятия блокады Ленинграда. Экскурсоводы рассказали в школьном музее ребятам, о блокадном хлебе, «Дороге жизни» и буднях Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.

27 января - Международный день памяти жертв Холокоста. В этот день в целях понимания обучающимися трагического события Второй мировой войны, воспитания гражданственности и формирования межнациональной терпимости были проведены Уроки Мужества. Педагоги рассказали детям о том, какое место занимает тема концлагерей в истории России и Великой Отечественной войны. Также был просмотрен видео фрагмент, в котором школьники разных городов делятся своими знаниями по теме «Что такое Холокост?» После просмотра ребята высказали свое мнение по этому поводу.

Урок мужества «День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества» в 5 «В» классе был посвящен воинам-интернационалистам. Ребята посмотрели презентацию об Афганистане, документальную хронику войны. Затаив дыхание, дети слушали рассказ о

службе в Афганистане, задавали вопросы, сопереживали услышанному. Минутой молчания учащиеся почтили память погибших героев. В 9 «В» классе был показан документальный фильм «Последний солдат Афганистана». Мероприятие способствовало расширению знаний обучающихся о войне в Афганистане, формированию представлений о воинском долге и верности Родине, чести, мужестве, самопожертвовании, привитию чувства уважения к участникам афганских событий.

15 февраля, в день памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, в нашей школе состоялся урок мужества с капитаном 3 ранга, ветераном боевых действий, специальным корреспондентом газеты «Красная звезда», членом союза журналистов России Шевчук Юрием Владимировичем. Ветеран рассказал нашим шестиклассникам, какие эмоции он испытывал во время войны, поговорил с ребятами о специальной военной операции и напомнил школьникам о том, как важно знать историю своей страны.

Также в школе проходили всероссийские Уроки мужества, посвященные памяти подвига Зои Космодемьянской, героям-десантникам, Героям России, 80-й годовщине окончания Сталинградской битвы, о детях-героях Великой Отечественной войны, посвященные 80-летию со дня гибели В.Головатого. В рамках этих уроков ребята подготовили сообщения и посмотрели фильмы о подвигах, которые совершили все те, кто защищал нашу Родину. Важно чтобы молодёжь знала нашу историю, важно, чтобы такое больше не повторилось.

В преддверии Дня защитника Отечества, советники директора Ончул В.Г. и Серeda А.П. пригласили в школу представителей Краснодарской региональной общественной организации ветеранов ОВД и организации «Боевое братство». Ребятам был проведен Урок Мужества, где рассказали исторические события на Чудском озере, войне с Наполеоном, Великой Отечественной войне. Ребята рассуждали о том, кто такие герои и почему важно быть патриотом.

К подготовке уроков классные руководители привлекали также учащихся, которые смогли собрать и подготовить интересный материал. Уроки мужества проводились на высоком качественном уровне в соответствии с возрастными особенностями учащихся.

Заместитель директора

Н.А. Сухинова

22.03.2024 г.